

МОНИТОРИНГ ПОЛИТИЧЕСКИХ СОБЫТИЙ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ (НОЯБРЬ 2014 Г.)

Анализ текущих политических событий в Свердловской области, проведенный Центром региональных политических исследований кафедры теории и истории политических наук ИСПН УРФУ, ставит целью фиксацию изменений, произошедших в ноябре 2014 года.

В ноябре определенным «яблоком раздора» между региональными властями и администрацией Екатеринбурга был вопрос об управлении неразграниченными землями.

До 17 мая 2013 года в соответствии с ранее действующим законодательством и заключенными соглашениями между муниципальным образованием «город Екатеринбург» и Свердловской областью земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, на территории муниципального образования «город Екатеринбург» распоряжалась администрация Екатеринбурга. С 17 мая 2013 года такое распоряжение осуществляется министерством по управлению государственным имуществом Свердловской области (МУГИСО).

Летом 2014 года Госдумой были внесены поправки в федеральный закон, согласно которым в случае непринятия никаких региональных нормативно-правовых актов, право на распоряжение неразграниченными землями передаются муниципалитетам. Единороссы Виктор Шептий и Алексей Коробейников внесли в Заксобрание законопроект, передающий эти полномочия МУГИСО сроком на пять лет. Накануне заседания Заксобрания мэр Екатеринбурга Евгений Ройзман написал спикеру Людмиле Бабушкиной письмо с просьбой одуматься и не поддерживать законопроект. Большинство депутатов регионального парламента поддержали законопроект.

Таким образом, городские власти проиграли битву за право управления неразграниченными землями. Как нам представляется, основная причина этого лежит в отсутствии нужного количества представителей, лояльных «городу», в региональном парламенте.

Наталья Вихрова, возглавлявшая департамент спецпроектов администрации губернатора, сменила места работы. Теперь она занимается проектом Worldskills Russia в Москве. В свое время данную структуру создавал Алексей Багаряков. Этот департамент выполнял функции его аппарата. Ранее оттуда ушли Кристина Субботина (уехала учиться в США), Никита Куценко (стал директором по развитию канала «Соль»).

Таким образом, это все свидетельствует о том, что Алексей Багаряков в свердловскую политику в ближайшее время не вернется.

6 ноября президиум политсовета свердловской «Единой России» потребовал, чтобы депутаты ЕГД Виктор Тестов и Дмитрий Сергин до 14 ноября покинули межфракционную депутатскую группу, сформированную в интересах городской администрации, и сосредоточиться на работе фракции партии «Единая Россия» в Екатеринбургской городской думе. Секретарь политсовета Виктор Шептий аргументировал это тем, что деятельность группы зачастую идет вразрез с политикой партии. Тестов и Сергин проигнорировали требование партийного начальства выйти из межфракционной депутатской группы. 28 ноября на отчетно-выборной конференции свердловского отделения «Единой России» к вышеназванным депутатам не было применено никаких санкций.

С нашей точки зрения, причина, по которой В. Тестов и Д. Сергин не вышли из прогородской фракции в ЕГД, состоит в том, что политическая принадлежность намного важнее в современных реалиях, нежели партийная. Политические партии являются инструментом в руках региональных групп

элит. Виктор Шептий своими действиями или бездействием нанес себе политический урон.

В ноябре городские власти продолжали информационную кампанию против реформы МСУ. В частности, главный редактор медиа-холдинга «Уральский рабочий» Лев Кошечев лично разнес три пакета документов в правительство области, в законодательное собрание и в полпредство. В документах прописаны мнения екатеринбуржцев об идее разделить город на семь муниципалитетов, которая запланирована в рамках реформы МСУ. Позиция городских властей по поводу реформы МСУ хорошо известна. Данная акция – своего рода форма выражения этого мнения.

У департамента информполитики администрации губернатора Свердловской области сменится директор. Им станет пиарщик компании «Ренова-Стройгруп-Академическое» Александр Рыжков. Мария Картуз стала личным пресс-секретарем губернатора.

Мухаметов Руслан Салихович – кандидат политических наук, доцент кафедры теории и истории политической науки УРФУ, зав. Центром региональных политических исследований ИСПН УРФУ, рук. Центра прикладной политологии.

620000, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 51, к. 417.

Тел.: 8-902-87-86-345

Сайт: www.uralpolitstudies.ru

Сайт: www.polit.ispn.urfu.ru

E-mail: uralpolitstudies@mail.ru

Страничка в Facebook: www.facebook.com/profile.php?id=100006356593730